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BHeBnncaHHas OKpPY>XHOCTb_2

Ucnonb3oeaH mamepuan u3 cmambu A.L. bnuHkos, HKO.A. brnuHkos. BHesrnucaHHasi
OKpY)XHOCMb. Hay4Ho-ronynsapHbIU husuko-mamemamuyeckul xypHar «KeaHmy, Ne2/2009.

HanoMHuMM, 4TO @HeenucaHHOU OKPY)XHOCMbK Mmpey20sibHUKa Ha3bleaemcs
OKPYXXHOCMb, Kacarouw,asicsi CMOPOHbI Mmpey20sibHUKa U npooosnuKeHUli dsyx Opyaux
CcmopoH. Ha npegpiayliemMm 3aHSTMM Mbl PACCMOTPENM €€ OCHOBHblE CBOWCTBA M Bbl PELUUSIN
HecKonbko 3ajad. 3agadnm 3TOro 3aHATUSA OTNMYalTCA TeM, YTO B WX YCMOBUSIX HeT
YNOMWHAHNS O BHEBMUCAHHbLIX OKPY>KHOCTSX, HO TaKMe OKPYXXHOCTWU BbICTYNalT B KadecTBe
BCNOMOraTenbHOW BENMYUHbLI. PaccMOTpUM «Knaccuyeckum» npumep.

Mpumep 1. B TpeyronbHuke ABC c yrnom B, paBHbiM 120°, npoBeaeHbl buccektpucol AA1, BB1
n CC1. Hangute yron A1B1Cx.

OTBeT: 90°.

PeweHune. Ha npogormxeHun ctopoHbl AB (3a Touky B)
oTMeTuM Touky D, Ttorga «ZDBC = 60°, To ectb nydy BC —
buccektpuca yrma DBB1 (cm. puc. 1). Tak kak AA1 —
buccektpuca yrma BAC, 170 A1 — UEHTP OKPYXHOCTW,
kacatowenca BB1, BD n B1C. Takasi OKpyXHOCTb siBnsietcs 4
BHEBMMWCAHHOW Ons TpeyronbHuka ABB1, noatomy, Bi1A1 —
buccektpuca yrma BB1C. AHanormyHo, Ci — LUEHTP BHEBMUCAHHOM OKPY>XHOCTU AN
TpeyronbHuka CBB1, noatomy, B1C1 — buccektpuca yrna BB1A. CneposatensHo, ZA1B1C1 =
90°.

Ommemum, 4mo cripagedniueo U obpamHoe ymeepxxOeHue: ecniu mpeyaornbHuk A1B1C1 —
MPAMOY20sIbHbIU C PsaMbIM yariom B1, mo ~ABC = 120°.

3apayum n ynpaxHeH1A Ans CaMOCTOATENIbHOIO peLlueHus
1. B ycnosusax npumepa 1 gokaxute, 4to: a) ZB1C1C = ZB1A1A = 30°; 6) Toukn A1, C1, Qu P
nexaT Ha OAHOM OKPY>XXHOCTU (Q n P — Toukn nepeceyeHuns npambix AA1 n CC1 co cTopoHamu
TpeyronbHuka A1B1C1); B) Toukn B, A1, P n | (a Takke Toukm B, Ci, Q n /) nexaT Ha ogHON
OKPY>XHOCTU (/ — LEHTP OKPY>KHOCTU, BNNUCaHHOW B TpeyronbHuk ABC).
2. B TpeyronbHuke ABC npoegeHbl 6uccektpucel AD n BE. Okasanocb, 4uto DE -
GuccekTtpuca TpeyronsHnka ADC. Hangute yron BAC.
3. B tpaneunn ABCD 6okoBas cTopoHa AB paBHa MeHbLLeMY OCHoBaHuUiO BC, a guaroHans AC
.paBHa ocHoBaHuto AD. T[lpsimas, npoxogawas 4epe3 BepwwuHy B napannensHo AC,
nepecekaet npsmyto. DC B Touke M. [okaxute, 4To AM — Buccektpuca yrna BAC.
4. [lan kBagpat ABCD co ctopoHoun 1. Ha ctopoHe BC B3siTa Touka M, a Ha ctopoHe CD —
TOYKa K Tak, 4to nepumeTp TpeyronbHmuka MCK paBeH 2. HanaguTe: a) paccTosiHue OT BEPLUMHbI

A po npamon MK; 6) yron MAK. «

5. Keagpat ABCD v paBHOCTOPOHHUW TpeyronbHuk MKL B C
pacnosioXeHbl Tak, Kak 3TO MOKa3aHO Ha pucyHke. Hangute
yron PQD. Q

6. Touka E Ha cTtopoHe AD kBagpata ABCD TakoBa, uto ZAEB
= 60°. buccektpuca yrna ABE, oTpasmBLUMCL OT CTOPOHbI AD,
nepecekaet oTpe3ok BE B Touke F. [okaxuTte, 4To Touka F
NEeXUT Ha AnaroHanu Kkeagpara. A N
7. Ha nonocy Hanoxunu keagpaTt, CTOPOHa KOTOPOro pasHa m D
LUMPUHE MOMOChl, TaK, YTO €ero rpaHvua nepecekaeT rpaHuubl MOMOCbl B YeTbipeX TOYKax.
[okaxunTe, 4TO ABE NpsiMble, NPOXOAALLNE KPECT-HAKPECT Yepes 3TN TOYKN, NepecekarnTcs nog,
yrnom 45°.




8. Yrnbl, npunexawme K OOHOW U3 CTOPOH TpeyronbHuka, paBHbl 15° mn 30°. Kakom yron
obpasyeT C 3TON CTOPOHON NPOBEAEHHAs K HENn MmeanaHa?

9. BuccekTpuchl yrnos A n B Bbinyknoro YetbipexyronsHuka ABCD nepecekatoTcsi B Touke P, a
Guccektpucol yrnoB C n D nepecekatotcs B Touke Q (Toukm Q mn P pasnuynbl). MNMpsavasa PQ
NpOXoAnUT Yepes cepeanHy CTopoHbl AB. Yemy moxeT ObiTb paBeH yron DAB, ecnn ZABC = o?



